

警方披露“肯德基内持刀劫持女童案”内幕： 瞄了6小时就等他露头

昨天，针对很多市民关心的“为什么警方在与歹徒僵持了6个多小时后才开枪”这一问题，上海普陀公安向记者作出解释，这是警方为了保证人质安全而作的决定。

捕捉瞬间即逝的机会

据参与行动的民警回忆，当时警方试过与歹徒接触、谈判等多种方法，希望能以和平方式解决问题，但歹徒童建生一直不愿与警方配合，给解救工作带来了很大难度。

“当时可以有两个射击角度，一是从肯德基的武宁路正门，二是位于时代超级购物中心的肯德基的侧门。如果从正门射击，童建生和女童所处的位置有游乐中心的有机玻璃遮挡，子弹很有可能发生折射，造成误伤。”因此，警方选择了第二套狙击方案，由两名狙击手在侧门伺机射击。

但是，童建生所处的位置十分隐蔽，躲在游乐中心滑梯的后面，抱着女童身体后仰靠在墙壁上，仅偶尔露出半个头。“无论谈判人员如何沟通，他都不理不睬，始终不把头抬起来。”与此同时，侧门距离童建生仅5米多远，他对于门外的情况看得非常清楚，警方不能盲目地对其进行瞄准，只能耐心等待合适时机。

下午5时多，现场指挥的民警想出了一条妙计——搬来纸板箱搭起一人高的掩体，并在纸板箱上挖出一个小洞。“这样，狙击手可以通过小洞观察童建生活动的情况，而他却无法看见警方的部署。”

但童建生有时仅将额头露出几厘米，大多时候把头

埋在滑梯下面，身前还有女童作为人质，两名狙击手依然不敢贸然下手。“我们只能目不转睛看着瞄准器，捕捉着瞬间即逝的机会。”

“虽然等待时间有六个多小时，但从效果看，还是值得的。”普陀公安的民警告诉记者，当晚，歹徒正是在与警方僵持了6个多小时后，放松了原本的紧张情绪。“晚上9点40分，童建生越来越急躁，时机终于到来。狙击手当时果断扳动扳机，子弹准确地从纸板箱上的小洞穿过，正中他的眉心。”

特警哄女孩“带你去演戏”

昨天，很多市民看了新闻报道后曾担心，小女孩在经历了这起劫持人质事件后，幼小的心灵从此会留下阴影。对此，普陀公安告诉记者，特警队员当时曾用过一些巧妙的方法，化解了小女孩的恐惧情绪。

“在奔往救护车的途中，特警队员灵机一动，哄着她说话，‘别怕，叔叔带你去演戏’，结果小女孩一路上都很听话，丝毫没有因害怕而哭泣。”

小女孩上车后，特警队员又通过让她拍手、说话等方式，来检验她的情绪是否稳定。“救护车开走的一刹那，她招手对我们说‘叔叔再见’。这时我们才肯定她没有被吓坏，终于松了一口气。”

女孩在被送往医院后，向围观她的热心群众露出了微笑。普陀公安对此也特意作出了解释，“小女孩在被劫持了近7小时后，肚子有些饿，当时有名护士递给她一盒薯片，小家伙一见有好吃的，就笑开了。”

另外，针对昨天有媒体



女童被劫持时，警察化装成肯德基员工进入现场。

报道的“小女孩在被劫持中，脖子处受了轻伤”，普陀公安给予了否定答复。“小女孩胸前佩戴了一块玉石挂件。当时，挂件滑到她背后去了，脖子处只露出了一条红绳。有些围观群众看见后，可能误以为是歹徒用刀劫持时留下的痕迹。”

孩子经过检查一切正常

“早晨回家后，给孩子喝了牛奶、吃了面条，现在她已睡着了。”昨天中午，当记者拨通女童父亲汪自银的电话，周围显得很安静，他压低声音，似乎怕吵醒熟睡中的孩子。

尽管女儿已平安归来，但电话里的汪自银，说话仍在微微颤抖，他告诉记者，“她胃口还行，睡得算安稳了，身体检查也一切正常。”可汪自银夫妇还是很担忧，他们表示过几天，可能要带孩子去进行一次心理检查。

“目前，我们全家最大的希望是能继续之前的平静生

活。”汪自银反复告诉记者，“我们现在的心理压力不小，也不希望因此给孩子的心理带来不良影响。”解决的办法是，过一段时间，汪自银打算带妻女出去旅游散散心。

“等孩子再长大些，可能会送她回安徽的老家念小学。”考虑了几秒，汪自银告诉记者，虽然遭遇了此次事件，但自己和家人仍愿意继续留在上海发展。

事发地快餐店已停业

昨天上午10时许，记者再次来到事发地的肯德基餐厅。在餐厅正对武宁路的出入口，记者看到两扇大门紧闭着，右门玻璃上挂着一块“因餐厅修整，故暂停营业，敬请谅解”的牌子，餐厅周围所有玻璃窗都被白色塑料板遮着。

“事发以后，这里就封掉了。”肯德基餐厅所在的时代超级购物中心工作人员告诉记者，“警方正在里面调查，重新开门营业至少要等两周以后了。”据《上海青年报》

“千万富翁”侵占银行3000万

代办员非法吸储、侵占银行财产，受骗者竟称他是好人

江西省弋阳县一信用社代办员赖传太10多年来非法吸收公众存款，利用职务之便侵占银行财产，涉案资金近3000万元，成为轰动全国的案件，这名称千万富翁的贪婪代办员在民间却享有“慈善好人”的美誉，2003年他还被评为弋阳县十佳青年。

此案于一个月前尘埃落定。上饶市法院一审以非法吸收公众存款罪、职务侵占罪判处有期徒刑20年。近日，记者前往看守所，近距离接触赖传太。



赖传太将面对漫漫铁窗。

从农民到信用社代办员

1990年，因业务发展的需要，弋阳县农村信用联社圭峰信用社面向社会招聘一名代办员。当时的赖传太只有初中文化，他也报了名。经过层层筛选，他脱颖而出，幸运地成为一名代办员。

成为信用社代办员后，赖传太收入也还算可以。但看到同事做生意赚了钱，他变得不满足，开始涉足商业，但他失败了，并背负了不少债务。此时，他突然有了这样一个想法：“为什么不利用自己代办员的身份，以高额的利息为诱饵，吸纳公众存款？”

村民愿意在他那存钱

之后，村民到信用社存款，赖传太就告诉他们这一“优惠政策”：存款给信用社的存折，按照银行存款支付利息，借款则由他个人出具借条，按照月利率1.2%支付利息。借款随时要随时归还，数额较大的提前一天通知归还。

赖传太欣喜的是，很多储户都愿意把钱存到他那里，有人甚至专门从银行取出存款给他。之后，他生意好了起来，资金也开始周转。

除了个人出具借条向村民借款之外，从2001年开始，赖传太带着定期存单和活期存折上门服务，使用“大头

小尾”和发手续费的方法吸纳公众存款。“大头小尾”就是存款存单通常包括三联，储户存款时，赖传太会按照实际金额填写存单的第二联，并撕下来给储户保留，第一联、第三联则少填资金进入信用社账户，有些干脆不入账，于是绝大部分资金就截留了下来。

为了让储户放心，赖传太一直服务周到，秉承当初的承诺——随时要随时归还，并且亲自上门，背着背包把钱送到储户手里。另外，赖传太自己还印制了借条。

涉案金额近3000万元

实际上，赖传太的“盖子”于去年4月份才得以揭开，随后在社会上掀起了巨大波澜。4月8日深夜紧急审讯的结果令警方吃惊：赖传太当时供出的违法资金近2000万元。

民警告诉记者，非法吸纳了大量的公众存款之后，赖传太开始做大生意。他购买了弋阳县繁华地段银鑫广场的4个店面出租，在鹰潭等地与人合伙承包工程，并买下一辆装载机用于工程开发、买下一辆货车用于跑运输，最大的投资项目是顺达养猪场。案发后，据警方调查与他自己交代，仅顺达养猪场一项就投资达800万元，是

2005年兴办的。

赖传太的储户不仅包括弋阳县本地人，他的业务已经开展到贵溪、鹰潭等地。

在发展外地业务中，赖传太聘请经验丰富的“操盘手”，分别以圭峰农村信用社的名义，频频活动在鹰潭、贵溪等地，大肆非法吸收存款，涉案金额近3000万元。

被骗村民竟称他是好人

从1993年开始，赖传太吸收大量公众存款，截至案发，受害储户达到323户。但是令人奇怪的是，储户得知赖传太被抓后，不少人自发赶到当地公安局，为他求情。

记者在当地采访时，还是有不少村民认为，赖传太是个大好人。他从来不摆架子，他从来不以圭峰信用社某分社负责人自居疏离储户，只要储户一个电话，说要提钱，他马上就背着大黄包，带着钱赶到储户家，很讲信用，本息与利息给储户算得清清楚楚，从不拖欠与失言。

有村民反映，赖传太多年来给当地某村小学的贫困学生买书包等学习用品，过年过节还给这些孩子带去糖果。2005年，赖传太曾出资给圭峰镇某村修建公路，解决了村民行路难的问题。

据《江南都市报》

凌晨当街抢包 劫匪慌不择路跑向派出所

6月5日凌晨，在大连沙河口区一家娱乐场所工作的刘女士下班回家，路过民权北街四街时，突然一名年轻男子冲上来，抢下刘女士的包就跑。刘女士大喊奋力追赶，几名路人听到喊声，纷纷围堵歹徒。歹徒东躲西窜，众人在后紧追不舍。追着追着，他们发现歹徒竟朝五一广场派出所方向跑去。

刘女士“抓歹徒”的喊声引起派出所值班民警的警觉，民警迅速冲出门外，正巧遇上一名男子从派出所门前跑过，

还不时向后张望。民警确认此人就是歹徒，当即追去。歹徒见民警追来，再加上早已累得半死，没跑两步便两脚发软，瘫倒在地。

经调查，抢包男子单某是普兰店人，几天前他来到大连市内，企图抢劫作案。当日凌晨，单某在一家娱乐场所附近寻找目标，见刘女士出来，便悄悄跟踪尾随，伺机动手抢包。对这一带不熟悉的单某遭遇刘女士追赶和群众围堵慌不择路，不知道前方有派出所，结果自投罗网。

据《新商报》

吃饭只用自己的筷子，回家晚不能打听原因 女儿太“西化”老父要断绝关系

女儿出国八年之久，终于在国外打下一片天地，出于孝心，女儿将身在大连的六旬老父亲接去加拿大享福，可是没想到父亲去了不到一个月就执意回国，而且还要和女儿断绝父女关系。

家住大连李家街道绿香社区的吕国权老人告诉记者，女儿浓重的西方生活习惯让他感到陌生和疏远，以至于最终引发父女大战。

“在女儿那里我处处感到拘束，总觉得那不是家。有一次和女儿、女婿一起吃饭，女儿摆好了3双筷子，我随手就拿了一双，可没想到女儿竟然变了脸色，说我拿错了筷子是对别人的不尊重。或许国外是她说的那种生活习惯，可这

必定是在家里，哪讲究这些呀！”吕老无奈地告诉记者，有时候女儿在外面应酬回来晚了，吕老很自然地就问，怎么这么晚才回来？去哪了？没想到女儿却批评吕老这样很不礼貌，是在打听别人的隐私。

引发父女大战是因为女儿要带吕老去逛街，女儿事先打电话告诉父亲10分钟之后到楼下，她开车来接。吕老由于上了年纪就在家磨蹭了一会儿，女儿在楼下等了5分钟后吕老才下来，这时女儿大发雷霆，认为父亲太没有时间概念了，这在西方是最不礼貌的行为。忍了很久的吕老终于也按捺不住，执意要回国，并且要跟女儿断绝父女关系。

据《新商报》

台军难过“美人关” 不看潜艇看舞娘

6月4日，台湾媒体纷纷报道了一则有关台军的“劲爆”消息：台军将领率团赴美访问时，为了看脱衣舞表演，竟放弃观摩美军演练。这给台军屡屡与“情色”问题纠缠不清的记录又加了一条。

不看潜艇看舞娘

据台军后备役上校军官王志鹏爆料，2002年12月，台海军军官应邀美方邀请，组团前往夏威夷参访美军太平洋舰队潜艇部队，访问中双方“互动友善”。据王志鹏回忆，当时“参访行程十分紧凑”。在第二天晚上的晚宴后，美方主动向台方提议，可以安排台参访军官观摩泊港的美军核动力攻击潜艇的出海操作。让美方没想到的是，这样一个“天赐良机”竟遭到当时台方访问团领队——现任海军副司令申伯之的拒绝，说当天晚宴后“另有行程”。

这名领队“毅然”放弃了这次难得的机会，却率团直奔夏威夷的一处脱衣舞酒吧。据称，这名少将领队当晚坐在舞台最前端，拿着一迭美金小费，不断塞入脱衣舞女郎内裤。而这批军方人士在脱衣舞酒吧待了约3个小时，直到晚间快12点才离去。

此报道一出，在台湾军界引起轩然大波。台军方当天表示，已经成立专案小组，调出当年的参访行程，以了解是否有不当行为。台“国防部长”李天羽则表示，如果看脱衣舞的指控属实，那名带队的将领应该“自我了断”。而台海军司令部则振振有词说，夜店在当地是合法场所。

桃色事件层出不穷

其实，桃色事件可以称得上是台军的“历史问题”。早在2002年，台“国防部”下属屏东县的后备司令部在后备军人训练期间，就招来综艺团辣妹大跳钢管舞

“劳军”。同年，台军一名现役“上尉军官”涉嫌利用上班时间、通过军方内部网络售色情图片，该军官还被指控曾到日本参与拍摄色情片。

2003年，台军一已婚陆军少将同数名女性发生婚外性关系被揭发，其对象竟然包括军中高级女军官。2004年，台军后备司令部一名中校军官因一名与之交往的上尉女军官提出分手，一气之下将女军官的裸照以匿名信的方式在军中散发，引起舆论轰动。而这些被揭发的军中丑闻，其实还只是冰山一角。

军营附近声色场所遍布

台军桃色事件不断，仔细寻来竟有缘由。台所谓“国军”，最早就是在祖国大陆战败后逃到台湾的“南京国民政府”军队。由于当时士气低下，以声色“犒劳三军”逐渐成为“国军”的传统。到20世纪90年代后，纵情声色已经成为台军营里的普遍现象。一个典型案例就是今年1月份，一向养尊处优的台“教育部长”杜正胜儿子杜明夷，因服役期间“吃花酒”遭台军方调查。

台湾独特的社会文化风气也是滋生问题的沃土。今年“汉光23号”演习期间，台“国防部”以防泄密为由，彻查军营外围特种行业或夜生活区。如果走近台军营，不难发现附近声色场所遍布，军人把出入这些场所当做家常便饭。一些色情业者不避讳地说：“阿兵哥的钱好赚”。

此外，台湾俗称“三军四校”的陆、海、空三所官校及中正预校都在“性文化发达”的南部，许多军官学校的学员经不住诱惑，花钱去声色场所“找找乐子”的现象司空见惯，当这些学员到军中服役后，“钢管舞”“脱衣舞”事件的发生便不难想象了。

据《国际先驱导报》